Cviceni 5: Posloupnosti 11

1 Typické priklady na triky

Nésledujici piiklady Vas maji naucit “trikum” pro poéitdni nékterych limit. Kazdy piiklad se vztahuje k

néjakému a nejsou nutné fazeny podle obtiznosti
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2 Zahtivaci priklady
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3 Slozitéjsi priklady
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4 Rekurentni posloupnosti

Najdéte limity posloupnosti zadanych jako a,+1 = f(an)
(a) a1 =1, apy1 = % (an + %),
(b) a1 =1, any1 =a, +1,

(¢) a1 = /e, any1 =+van,+c  ¢>0.



5 Uzitecné vztahy

+oo

Pro a € R jsou definované vyrazy a + oo, (00 + o0), a - (£00), % a pro a # 01 =*. Jiné vyrazy s
nekonecny nejsou dobfe definované.
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Necht a,, b, a ¢, jsou posloupnosti a a € R. Potom

1.

=~ W

lim, o0 @, = 0 < lim,, o |an| = 0.

Necht lim,, o0 @y, = a € RU {£o0} a b, je podposloupnost a,,. Potom lim,,_,~ a, = lim, by,.
Necht k € N je nezavislé na n, lim,_,ec @n = @, an > 0,Vn € N. Potom lim,,_, Yan, = a.

Necht limy, o0 @ = 0 a by, je omezend. Potom lim,, 0 anby, = 0.

Necht lim,, o0 @y, = limy,—y00 by, = @ a necht Ing € N ¥n > ng : a, < ¢, < b,. Potom lim,,_o ¢, = a.

Necht a, > 0 Vn > ng € N. Potom lim,,_,o, a’» = lim,,_, 4, e’ ™(@n),

Necht a,b € R a k € N. Pak
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